DESTILACE S VODNI PAROU

1 SlozZeni destilatu

Nemisitelné kapaliny chlorbenzen(2) a voda(1) destilovaly za teploty 90,3°C. Urcete molarni a
hmotnostni zlomek chlorbenzenu v pare a atmosféricky tlak v dobé&, kdy probihal experiment. Pro
teplotni zavislost tlakti pary Cistych slozek plati Antoineova rovnice

B
log (p°/kPa) = A-———— A B C M/ g mol ™!
C+(t/°C)
Chlorbenzen CeHsCl | 6,308323 1574,53 | 234,229 | 112,559
Voda H,0 7,19621 | 1730,63 | 233,426 | 18,016

[y2=0,2877; W, = 0,7162; p = 99,45 kPa ]

2 Tlak nasycené pary, slozeni destilatu

Pomoci nasledujicich udaji odhadnéte tlak nasycené pary kyseliny isovalerové (CsH;o0, —
slozka 2), ktera se nemisi s vodou. Teplota varu heterogenni smé&si za tlaku 101,32 kPa je 98,9°C.
Voda (slozka 1) pii této teploté ma tlak nasycené pary 97,4 kPa. Vypoctéte rovnéz slozeni parni
faze v molarnich a hmotnostnich procentech. M; = 18,016 g mol ™!, M, = 102,135 g mol .

[ p2 = 3,92 kPa , 3,87 mol.% C5H1002, 18,58 hm.% C5H1002]

3 Mnozstvi vody potiebné k destilaci

Prakticky nemisitelna smés N,N-diethylanilin (1) + voda (2) vie za tlaku 101,32 kPa pfi teploté

99,4°C. Tlak nasycené pary vody pfi této teploté je 99,2 kPa. Kolik gramti vody je tfeba za danych

podminek k predestilovani 100 g N,N-diethylanilinu? M; = 149,237 g mol™', M, = 18,016 g mol .
[My=564,9 g (p} =2,12 kPa) ]

4 Tlak nasycené pary, molarni hmotnost

Pti teploté 90°C a celkovém tlaku 97,86 kPa bylo pii pfehanéni organické latky s vodni parou ve
zkondenzovaném destilatu zjisténo 71,3 hm.% organické latky. Tenze pary vody pfii této teploté je
70,1 kPa. Jestlize je organicka latka s vodou uplné nemisitelnd, vypoctéte
(a) tlak nasycené pary organické latky pfti teploté 90°C,
(b) molarni hmotnost organické latky.

[M,= 112,92 g mol ']

5 Destilace za konstantniho tlaku, predestilované mnozZstvi

Surovy p-xylen (M = 106,2 g mol ") ma byt vy¢istén destilaci s vodni parou (M = 18 g mol™).
Destilace ma probihat za tlaku 100 kPa. Vypoctéte: (a) teplotu, pti které bude destilace probihat, (b)
mnozstvi p-xylenu, které ziskame pii pouziti 100 g vodni pary. Pro tlaky nasycené pary cCistych
slozek plati Antoineova rovnice

B

C+(t/°C)
A B C

Voda |7,19621 | 1730,63 | 233,426
p-Xylen | 6,14779 | 1475,77 | 217,909

log (p®/kPa) = A—

[(a) t = 92,04°C, b) m, = 189,9 g



